

В ЖИЗНИ восемнадцать лет дышит

Слова этой песни невольно вспоминаются, если только посмотреть фотографии. А имеют они отношение к судьбе Валентины Васильевны Мельниковой. Невысокая, хрупкая, с белоснежной шапочкой волос — такая она сегодня. Да еще очки впридачу, сухое покашливание. Совсем далек ее сегодняшшний образ от той Валуши Засыркиной, какой она была в свои восемнадцать лет. — Толстушка! А ведь голодно-то жилось...

Заглянула в свой фотоархив Валентина Васильевна по особому случаю. Первого марта ей исполнилось 70 лет. Накануне позвонили из бухгалтерии, где она перед уходом на пенсию работала. Предупредили, чтобы ждала гостей. Нашлась бутылочка вина, сварила холодец, пельменей с подружкой своей давнишней настряпали. Какие еще тут с пенсии могут быть разносолы...



Одну за другой раскладывает на столе фотографии Валентина Васильевна. И рассказывает:

— Меня сюда, в поселок, малышкой привезли. Хорошо помню, как ехала на саночках. Отец-то еще в двадцать девятом году здесь обожился, с заводом вся его жизнь была связана... Ну, а мама со мной и братишкой переехали к нему в тридцать втором году. В деревне еще оставались сестренки, Анна и Каца... А жили в Курганской области.

Здесь нашим домом, как и для большинства динасовцев, стал барак. Стоял он на месте нынешней поселковой столовой. В общежитие поселилась, когда на заводе стала работать. В шестнадцать лет приняла меня сортировщицей. Эти фотографии, что показываю, отношение имеют не только ко мне. А ко всем, кто вместе со мной учился на курсах снайперов. Были такие на заводе, при военно-учебном пункте, который располагался где сейчас "пожарка". Конечно, сегодня мало кого вспомню из своих сверстников, столько уж лет прошло... Но кое-какие фамилии назвать могу. К примеру, знаю, что Маша Ферафонтובה жива-здора. По соседству со мной сейчас живет Вера Попова... Рая Дроздова с вами училась. Та, что словно в пласе замерла, Галя Кориенко... Гарна дивчина... Из эвакуированных с Украины. Мужчины, которые нас приучали к военной науке, были все фронтовики. Это Казарин, Тьчичин и Беспальцев. Относились мы к учебе серьезно, ведь действительно готовили себя к защите Родины, хотели пойти на фронт. Лег всем было шестнадцать-восемнадцать. Повеселиться, пошутить любили. О здоровье, как сейчас, не беспокоились.

Совсем плохо видеть стала. Уже тогда, в молодые годы, со зрением у меня не все ладно было. Но винтовку в руках держала крепко.

